
2014D33678 Verslag houdende een lijst van vragen 

De vaste commissie voor Economische Zaken, belast met het voorbe-
reidend onderzoek van dit voorstel van wet heeft de eer over het 
onderdeel Economie en Innovatie verslag uit te brengen in de vorm van 
een lijst van vragen met daarop gegeven antwoorden. Met vaststelling 
van het verslag acht de commissie de openbare behandeling van het 
wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de vaste commissie voor Economische Zaken,
Vermeij 

Adjunct-griffier van de vaste commissie voor Economische Zaken,
De Vos 
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Nr. Vraag 

1 Wat is de reden dat de toezegging van de Minister van Economi-
sche Zaken tijdens het wetgevingsoverleg over de jaarverslagen, 
verantwoordingsstukken Ministerie van Economische Zaken 2013, 
onderdeel Economie en Innovatie op 25 juni 2014 over het in kaart 
brengen van innovatiegeldstromen niet is opgenomen in de bijlage 
«openstaande toezeggingen»? 

2 Kunt u een overzicht geven van alle budgetten die gebruikt worden 
in het kader van het Small Business Innovation Research pro-
gramma op alle begrotingen? 

3 Welke verschillen zijn er tussen Verantwoord Begroten zoals 
ingevoerd in 2011 en van Beleidsbegroting tot Beleidsverantwoor-
ding (VBTB) zoals eerder ingevoerd in 2000? Zijn er nu minder 
prestatie-indicatoren en kengetallen? 

4 Kan in een tabel aangegeven worden welke prestatie-indicatoren en 
kengetallen er vervallen zijn in 2011, welke er nog over zijn, en 
welke erbij zijn gekomen sinds 2011? 

5 Is er een trend zichtbaar in de jaren 2010–2014, waarbij in de 
begrotingen voor EZ iedere keer een «pril herstel» van de economi-
sche groei wordt voorspeld, maar dat iedere neerwaarts bijgesteld 
moet worden? Is er sprake van een zeker wensdenken in de 
voorspellingen? 

6 Klopt het dat de politieke spanningen rondom Oekraïne, door de 
economische sancties, een grotere impact hebben op de wereld-
handel, dan de situatie in het Midden-Oosten? 

7 Is er enig verband tussen de concurrentiekracht volgens de ranking 
van het World Economic Forum (WEF) en de economische groei in 
een land? Waarom staat Nederland zo hoog (plaats acht) in de 
WEF-ranking, maar is er tegelijkertijd zo’n lage economische groei? 

8 Als de concurrentiekracht (o.a. arbeidsproductiviteit, infrastructuur) 
van de Nederlandse economie op orde is, maar de groei tegelijker-
tijd zo laag, is er dan niet sprake van een te lage macro-
economische vraag? Hoe kan de regering de bestedingen van de 
sectoren (consumenten, bedrijven, overheid, export) opvoeren 
teneinde de m.e.-vraag te verhogen? 

9 Welke rol kan de Europese Centrale Bank (ECB) spelen om de 
macro-economische vraag te verhogen? Klopt het dat het rente-
instrument en het Targeted Long Term Refinancing Operation 
(TLTRO)-instrument niet werken, als de banken het goedkope geld 
uiteindelijk toch niet (in voldoende mate) willen uitlenen aan 
ondernemers? 

10 Hebben de Regionale Ontwikkelingsmaatschappijen (ROM’s) en 
andere overheidsbanken en -investeringsmaatschappijen toegang 
tot de TLTRO-gelden? Maken zij hier gebruik van? Zo nee, waarom 
niet? 

11 Klopt het dat EZ een grote rol speelt aan de aanbodkant van de 
economie (supply side economics)? Klopt het dat het probleem van 
de Nederlandse economie vooral aan de vraagkant (te lage 
bestedingen) speelt en EZ dit dus niet op kan lossen? 

12 Klopt het dat Nederland de vier na grootste goederenuitvoerder ter 
wereld is? Betekent dit dat de buitenlandse vraag relatief hoog is? 
Betekent dit dat de lage macro-economische vraag vooral een 
gevolg is van lage binnenlandse bestedingen? Op welke manier 
kunnen deze binnenlandse bestedingen worden verhoogd? 

13 Op welke gronden is tot de selectie van ranglijsten gekomen in 
tabel 1? 

14 Is de recessie van medio 2011 tot medio 2013 als één recessie te 
zien? Of is sprake van twee recessies, omdat er in 2012 een korte 
periode van economische groei was? 
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15 Bedraagt de werkloosheid in 2014 de hier genoemde 620.000 of de 
elders genoemde 650.000? 

16 Waarop baseert het Centraal Plan Bureau (CPB) de conclusie dat het 
Nederlandse groei-vermogen sinds 2008 niet verzwakt zou zijn? 
Klopt het dat in de periode 2008–2014 sprake van onderbezetting 
van de productiefactoren kapitaal en arbeid? In hoeverre is de 
kwaliteit en kwantiteit van deze productiefactoren in deze periode 
op peil gebleven? 

17 Wat zijn tot nu toe de ervaringen met de nieuwe dienst Rijksdienst 
voor Ondernemend Nederland (RVO)? Is de fusie inmiddels 
afgerond? 

18 Welke inspanningen zouden er geleverd moeten worden om van de 
tweede agro-exporteur de eerste agro-exporteur te worden? Welk 
land is de grootste agro-exporteur en hoeveel bedraagt deze 
agro-export? 

19 Waarom zouden «internet of things» en «big data» leiden tot meer 
economische activiteiten? Dat werd rond 2000 toch ook al gezegd, 
maar is niet gebeurd (de internet bubble)? 

20 Kunt u aangeven of de aanpassingen in het instrumentarium van 
exportkredietverlening en investeringsgaranties algemeen of 
sectoraal van aard zijn? 

21 Kunt u aangeven waarom het kabinet streeft naar een versterking 
van de Europese (telecom)toezichthouder? En kunt u aangeven hoe 
het kabinet deze versterking gaat nastreven? 

22 Kunt u aangeven hoe u de ontwikkeling van big data gaat vormge-
ven? Welke overheidsdata gaat de overheid wanneer ontsluiten? 
Heeft u hier een beleidsprogramma voor? En zo ja, richt dit 
programma zich alleen op de nationale overheid, of ook op 
provinciale en lokale overheden? 

23 Op welke manier gaat de Minister de privacy en daarmee de 
veiligheid van de burger gegaranderen, in aanmerking genomen de 
onthullingen van Snowden over de afluisterpraktijken van de NSA 
en mogelijkheden om Big Data te verwerken naar eigen 
goeddunken? 

24 Wie wordt de special envoy voor startups? Wat zullen de werk-
zaamheden zijn van de special envoy voor startups? 

25 Gaat het bij de 30 miljoen euro voor de MKB-
innovatiestimuleringsregeling om echt nieuwe middelen? 

26 Hoe kan de transparantie van de selectieprocedure van de 
Nederlandse Organisatie voor Wetenschappelijk Onderzoek 
verbeterd worden? 

27 Met welke kennisinstellingen, bedrijven, maatschappelijke 
organisaties en medeoverheden gaat het kabinet samenwerken aan 
de wetenschapsagenda en hoe wordt dit vormgegeven? 

28 Kan de Minister middels een tabel een overzicht geven van alle 
gelden die zullen worden gericht op de thema’s uit de weten-
schapsagenda? 

29 Welke instrumenten zet de regering in om de aansluiting van de 
wetenschapsagenda op de Horizon 2020-Agenda te bewerkstelli-
gen? 

30 Kunt u aangeven welke wetten u gaat moderniseren? Neemt u 
hierin ook de effecten mee die nieuwe data-gedreven innovaties en 
verdienmodellen kunnen hebben op de reële economie? Neemt u 
hierin ook mee dat er een gelijk speelveld blijft bestaan tussen het 
MKB en bijvoorbeeld private aanbieders van nieuwe data-gedreven 
innovaties? 
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31 Kunt u aangeven hoe u invulling gaat geven aan het keurmerk 
«Veilig Internet»? Wie gaat er toezien op de naleving? Wordt het 
een publiek of privaat keurmerk? Wie dragen de lasten van dit 
keurmerk? Hoeveel extra administratieve lasten levert dit voor 
ondernemers op? 

32 Welke maatregelen gaat u nemen om de combinatie van fysieke en 
online detailhandel te faciliteren? Denkt u hierbij ook aan het 
onverbindend verklaren van de Zondagswet om op die manier een 
gelijk speelveld te creëren tussen fysieke en online detailhandel, 
aangezien winkeliers er last van hebben dat consumenten op 
zondag wel online kunnen winkelen maar lang niet overal fysiek? 

33 Welke voorstellen doet het kabinet om leegstaande winkelruimtes 
sneller een andere bestemming te geven? 

34 Wat zijn de belangrijkste punten uit de actieagenda Smart Industrie 
die het kabinet uitvoert? 

35 Kan een overzicht gegeven worden van de initiatieven op het 
gebied van business angels? Hoeveel bedrijven hebben inmiddels 
financiering gekregen vanuit deze initiatieven? 

36 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de Nederlandse 
Investeringsinstelling (NII)? Hoeveel en welke projecten zijn al 
gefinancierd vanuit het NII? Kunnen dezelfde vragen beantwoord 
worden voor de Nederlandse Hypotheek Instelling (NHI)? 

37 Kan aangegeven worden welk deel van de 200 miljoen euro van het 
Toekomstfonds bestaat uit echt nieuwe middelen? 

38 Wat zijn de verschillen en de overeenkomsten tussen het Toekomst-
fonds en het Fonds Economische Structuurversterking (FES)? 

39 Gaat er geld van het Toekomstfonds naar Dutch Venture Initiative 
(DVI) of juist andersom? Is het DVI een onderdeel van het 
Innovatiefonds? 

40 Op welke manier worden de ROM’s in het Toekomstfonds geïnte-
greerd? Op welke manier wordt het Innovatiefonds MKB+ in het 
Toekomstfonds geïntegreerd? 

41 Waarom is gekozen voor hybride investeringsdoelen (MKB-
financiering, onderzoeksfaciliteiten, publiek-private consortia)? 
Klopt het dat deze doelen niet op dezelfde manier beoordeeld 
kunnen worden? Op welke manier kan dan de doelmatigheid en 
doeltreffendheid van het Toekomstfonds beoordeeld worden als 
sprake is van hybride doelen van het fonds? 

42 Welke beoordelingscriteria worden er ontwikkeld voor het 
Toekomstfonds? 

43 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het ontwikkelen van 
een Nederlandse gedragscode franchise en de bijbehorende 
geschillencommissie? Welke planning hanteert u? 

44 Kan de Minister in een overzicht aangeven wat de verschillen zijn 
tussen het NII en het Toekomstfonds? 

45 Wat zijn de eisen om in aanmerking te komen voor het Toekomst-
fonds en voor het NII en waaraan kan het geld nog meer besteed 
worden dan aan financiering van het MKB en innovatie, ook aan 
bijvoorbeeld lokale overheden? 

46 Dragen private investeerders ook het risico van de investeringen in 
het Toekomstfonds? 

47 Waarom voorziet het Toekomstfonds in financiering van snelgroei-
ende MKB-bedrijven, aangenomen dat de concurrentie voor 
verstrekken van krediet aan gezonde bedrijven bij banken groot is, 
zoals een recent onderzoek van McKinsey & Company Nederland 
aangehaald door de Minister in zijn brief van 8 juli j.l. uitwijst? 
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48 Wat gaat het Toekomstfonds betekenen voor minder succesvolle 
MKB-bedrijven of MKB-bedrijven die (nog) niet inzichtelijk kunnen 
maken hoe succesvol zij zijn? 

49 Kan u toelichten waarom het Innovatiefonds MKB+ wordt toege-
voegd aan het Toekomstfonds? 

50 Kunt u toelichten waar de 200 miljoen startkapitaal voor het 
Toekomstfonds vandaan komt? Komen deze uit de Algemene 
middelen of uit de begroting Economische Zaken? 

51 Bij het Toekomstfonds zullen de investeringen in toepassingsge-
richt en met name fundamenteel onderzoek in de regel slechts in 
beperkte mate revolverend zijn en daarom moeten op termijn 
aanvullende begrotingsmiddelen worden ingezet om het vermogen 
te behouden. Kunt u aangeven welke middelen zullen worden 
aangeslagen om tot deze aanvullende begrotingsmiddelen te 
komen? 

52 In welke aspecten zit volgens u het verschil tussen de benutting van 
het startkapitaal en de benutting van het innovatiefonds MKB+ in 
het Toekomstfonds? 

53 Welke maatregelen neemt u om ervoor te zorgen dat de detailhan-
del sneller kan inspelen op veranderende voorkeuren van het 
winkelpubliek? 

54 Op welke punten wijkt volgens u het beleid omtrent het Toekomst-
fonds af van bestaand beleid? Wat is het fundamentele verschil 
tussen het Toekomstfonds en andere innovatieregelingen? 

55 Op welke manier geeft de Minister een «extra impuls aan 
co-financiering met Business Angels»? 

56 Gaat de Nederlandse Investeringsinstelling tevens een rol spelen 
op het gebied van beleggingen in participatiemaatschappijen, die 
de afgelopen jaren te maken hebben met afnemende beleggingen 
van banken en pensioenfondsen? 

57 Houdt het Toekomstfonds verband met de ontwikkeling van de 
energievoorziening? 

58 Hoe was de afhankelijkheid van Russisch gas van Europa door de 
jaren heen? 

59 Wanneer gaat het kabinet in gesprek met steden, bedrijven en 
kennisinstellingen over de Agenda Stad? 

60 Wat is het uitgangspunt van het kabinet wat betreft de Agenda 
Stad? 

61 Wat is de taakverdeling tussen de bewindslieden in het opstellen 
van de Agenda Stad? 

62 Wil de regering dat de transitie naar een schone energievoorziening 
het huidige tempo houdt? 

63 Kunt u aangeven of in de EU-richtlijnen over de liberalisering van 
energiesector, gedwongen splitsing van netbeheerder en energiele-
verancier op het niveau van eigendom vereist is? 

64 Kunt u aangeven hoe de afspraken over belangen in transmissie-
netwerken en productie/levering in de verschillende lidstaten tot nu 
toe zijn uitgevoerd? 

65 Kan er meer informatie worden gegeven over de samenwerking 
met de provincies aangaande een interactieve, publiek-private 
aanpak, waardoor Horizon 2020 gelden beschikbaar kunnen komen 
voor Nederlandse kennisinstellingen en private bedrijven? Hoe ziet 
de aanpak er uit? Per wanneer wordt deze in de praktijk gebracht? 

66 Hoe ver staat het met de gesprekken die u voert met de provincies 
(uitgezonderd Limburg en Noord-Brabant) over een mogelijke 
bijdrage aan de MKB-innovatiestimuleringsregeling? 
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67 Kunt u toelichten waarom wordt voorgesteld om € 5,6 mln te 
reserveren voor het budget van de NII, ondanks dat de NII door 
private bedrijven wordt gedragen? 

68 Kunt u aangeven wat de onderuitputting was in 2013 van de 
Research & Development Aftrek (RDA) en wat de verwachte 
onderuitputting is voor 2014 van de RDA? 

69 Kunt u toelichten waarom de kasbedragen van het innovatiefonds 
MKB+ in 2014 op 207 miljoen staat en in 2015 op 117 miljoen? 

70 Klopt het dat de investeringen van dit kabinet in innovatie door het 
MKB in totaal niet groter zijn dan in voorgaande jaren en de 
investeringen in innovatie en MKB niet toenemen in de komende 
jaren vergeleken bij 2014, aangenomen dat het budget voor de 
NWO, de Stichting voor de Technische Wetenschappen (STW),de 
Koninklijke Nederlandse Akademie van Wetenschappen (KNAW), 
Toegepast onderzoek (TNO etc.) en Profilering kennisinfrastructuur 
allen gelijk blijven; alleen het budget voor de NWO iets omhoog 
gaat (van 210 naar 275); innovatie en publiek-private samenwerking 
ongeveer gelijk blijft en Europese programma’s voor innovaties, 
zoals de FES, aflopen; en bovendien het Innovatiefonds MKB+ 
afloopt (dat onderdeel wordt van het Toekomstfonds)? 

71 Kunt u toelichten waarom de stand ontwerpbegroting 2015 afwijkt 
van de stand voorjaarsnota 2014? Welke akkoorden liggen hieraan 
ten grondslag? 

72 Kunt u toelichten welke middelen op de EZ begroting worden 
aangeslagen ten behoeve van de bijstelling NVWA? 

73 Kunt u toelichten waarom het budgettair beslag van de Research- & 
Development Aftrek voor de jaren 2016 en verder ruim 200 mln. 
lager is geraamd dan in de begroting van 2014? 

74 Hoe worden de verschuivingen van budget van het innovatiefonds 
structureel verwerkt? Zullen alle meevallers in het fonds voortaan 
voor MKB-financiering worden ingezet? 

75 Hoeveel geld zit er in totaal in de interne begrotingsreserve van 
waaruit € 29 miljoen wordt onttrokken ter dekking van het tekort 
van de Borgstellingsregeling Midden- en Kleinbedrijf (BMKB)? 

76 Zou het mogelijk zijn om voor MKB-financiering slechts 1 artikel te 
hebben in de begroting, zodat gemakkelijker het overzicht 
behouden kan worden? 

77 Is aantoonbaar dat de intensievere samenwerking tussen de 
excellente Nederlandse publieke kennisinfrastructuur en de 
bedrijven resultaat heeft aangaande de totstandkoming van 
innovatieve producten? 

78 Wat verklaart de scherpe daling van de uitgaven bij A3. Internatio-
naal in 2018? 

79 Wat verklaart de onder uitputting (€ 15 miljoen) van het beschik-
bare budget Vroege Fase Financiering en de 
co-financieringsfaciliteit voor Business Angels? 

80 Welke oorzaken liggen ten grondslag aan de tegenvallende 
premieontvangsten aangaande de BMKB? 

81 Hoeveel aanvragen zijn ontvangen na openstelling van de 
Borgstellingsregeling Midden-en Kleinbedrijf voor niet-banken? Is 
dit aantal hoger of lager dan verwacht, en wat is hier de oorzaak 
van? 

82 Is het de ambitie van het kabinet om Nederland een «innovatielei-
der» in plaats van een «innovatievolger» te laten zijn? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, op welke wijze wordt aan deze ambitie 
invulling gegeven? 
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83 Er wordt structureel budget overgeheveld van de Topconsortia voor 
Kennis en Innovatie(TKI)-toeslag naar de MKB innovatiestimulering 
Topsectoren (MIT)-regeling, zodat deze regeling op het niveau van 
2014 (€ 30 miljoen) kan blijven. Waarom is er gekozen om het 
structurele budget uit de middelen van de TKI-toeslag te halen en 
niet uit andere middelen? 

84 Kunt u toelichten waaruit precies de Europese Programma’s 
bestaan? 

85 Kunt u een overzicht geven van alle maatregelen (dus: MIT, alle 
maatregelen van het Aanvullend Actieplan MKB, etc.) die als doel 
hebben de financiering van het MKB te verbeteren, inclusief het 
budget per maatregel? 

86 Kunt u een overzicht geven van het gebruik van de BMKB regeling 
van de afgelopen 10 jaar? 

87 Kunt u een overzicht geven van het gebruik van de Garantiefonds 
Scheepsnieuwbouw van de afgelopen 10 jaar? Hoeveel schepen 
zijn er gebouwd met behulp van deze regeling? 

88 Waarom vindt in 2014 een versnelde betaling aan TNO plaats? 
89 Klopt het dat de budgettaire wijziging van het Garantiefonds 

Scheepsnieuwbouw geen invloed heeft op de werking en reikwijdte 
van de regeling gezien het historische beroep dat op het fonds is 
gedaan? Indien nee, wat zijn de consequenties bij een aantrekkende 
economie voor de concurrentiepositie van de Nederlandse 
scheepsbouw? 

90 Waarom wordt de raming voor de Kamers van Koophandel in 2014 
verhoogd met € 12 miljoen? 

91 Wanneer is een beleidsdoorlichting van de Nederlandse energie-
markt, en de rol van de Minister van EZ als marktmeester, voorzien? 

92 Gaat u in de volgende beleidsdoorlichting van de energiemarkt, ook 
aandacht besteden aan de verschillen tussen de Duitse en 
Nederlandse ontwikkelingen op het gebied van duurzame energie 
opwek? 

93 Heeft u een overzicht van de verschillende capaciteitsmechanismen 
die Europese landen hanteren voor het garanderen van de 
baseload van hun energievoorziening? 

94 Waarom worden kleine leningen «verminderd rendabel» genoemd 
voor banken? Wat is uw reactie op het rapport Economic Contribu-
tion of Copyright-relevant Industries in the Netherlands? 

95 Hoeveel partijen doen mee aan de pilot van de openstelling van de 
BMKB voor niet-banken? 

96 Wanneer zal de evaluatie van de pilot openstelling gereed zijn? 
97 Kunt u een overzicht geven van het gebruik van de Garantie 

Ondernemingsfinanciering (GO) regeling van de afgelopen 10 jaar? 
98 Kunt u een overzicht geven van het gebruik van de groeifaciliteit 

sinds 2007? 
99 Waarop baseert u de verwachting dat de komende jaren het gebruik 

van de Garantieregeling Scheepsnieuwbouw regeling niet boven 
de € 400 miljoen zal uitkomen? 

100 Hoeveel aanvragen worden verwacht over 2015 en wat zal naar 
verwachting het totale aangevraagde bedrag zijn voor de garantie-
regeling aardwarmte? 

101 Kunt u aangeven hoeveel projecten het afgelopen jaar niet konden 
voldoen aan de 90% slaagkans en of deze zodoende zijn stopgezet? 

102 Kunt u aangeven hoe de onafhankelijkheid is geborgd tussen een 
onderneming die het locatie specifieke geologische onderzoek doet 
en de onderneming die wil gaan boren naar aardwarmte? 

103 Kan er bij elk beleidsartikel aangegeven worden hoe groot de vrije 
ruimte is? Op welke onderdelen kunnen amendementen worden 
ingediend voor een alternatieve besteding van middelen? 
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104 Hoe groot is de eindejaarsmarge van 2014 die in 2015 kan worden 
besteed? 

105 Klopt het dat KPN geen rechtstreekse toegang van concurrenten tot 
het glasvezelnetwerk meer wil, in tegenstelling tot toezeggingen in 
2008? Klopt het dat KPN de investeringen in glasvezel wil terug-
schroeven? Kan de toegang van concurrenten tot de glasvezelkabel 
meegenomen worden in de beoordeling door de ACM van de 
overname van Reggefiber door KPN? 

106 Welke belangrijke berekeningen moet het CBS afstoten, doordat er 
op de organisatie wordt bezuinigd? 

107 Welke stappen gaat de Minister ondernemen om de data die uit de 
berekeningen komt, wel beschikbaar te maken? 

108 Kunt u aangeven of u onder het «bevorderen van goed functione-
rende markten door het scheppen van randvoorwaarden via wet- 
en regelgeving» ook de spoormarkt verstaat? Wat is de inzet van 
het Ministerie van Economische Zaken op het verbeteren van de 
werking van de spoormarkt? 

109 Kunt u aangeven wanneer u het wetsvoorstel ter verhoging van de 
wettelijke maxima van Autoriteit Consument en Markt (ACM)-
boetes naar de Kamer gaat sturen? 

110 Kunt u toelichten hoe u de toezichtlasten van de ACM gaat 
doorschuiven naar ondernemers? Wat is het netto-effect voor 
ondernemers van het doorschuiven van de toezichtlasten? Worden 
deze naar rato over de ondernemers verdeeld? Of worden deze 
extra kosten voor ondernemers verrekend met de verhoogde 
boetes die de ACM mag gaan uitdelen? 

111 Kunt u aangeven of u ook nog een onderzoek start naar overwe-
gende zeggenschap binnen bedrijven die beschikken over vitale 
infrastructuur naast het onderzoek dat u start over het verwerven 
van zeggenschap in een telecommunicatiebedrijf dat beschikt over 
vitale infrastructuur? Met andere woorden: kunt u aangeven of u 
een gelijksoortig onderzoek start naar bedrijven die bijvoorbeeld 
infrastructuur voor watervoorziening; gasvoorziening, het beta-
lingsverkeer en elektriciteit bezitten? Kunt u daarnaast aangeven 
wat het tijdspad is van een dergelijk onderzoek? 

112 Kunt u toelichten welke instrumenten u heeft om te voorkomen dat 
de vaste en mobiele markt straks bestaan uit slechts twee spelers 
met een vast en mobiel netwerk en één speler met uitsluitend een 
mobiel netwerk? 

113 Kunt u de ACM (via bijvoorbeeld een aanwijzing of beleidsregels) 
opleggen proactief toezicht te houden gericht op het voorkomen 
van problemen op de telecommarkt? 

114 Hoe kunnen de Minister en de ACM bevorderen dat de oorspronke-
lijke ambitie van de overheid om heel Nederland op glasvezel aan 
te sluiten overeind blijft, ook in een tijd van convergentie van 
telecommunicatie, media en internet? 

115 Wat is de verwachte toename van de inkomsten naar aanleiding 
van de beoogde verhoging van de wettelijke maxima van de 
ACM-boetes? Is dit al verwerkt in de begroting? 

116 Welke extra bevoegdheden heeft de Minister nodig indien een partij 
overwegende zeggenschap wil verwerven in een telecommunicatie-
bedrijf? 
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117 Kunt u aangeven hoeveel regionale private en publieke radiostati-
ons er momenteel zijn? Kunt u daarnaast aangeven voor hoeveel 
private regionale radiostations er frequentieruimte is? En voor 
hoeveel publieke regionale radiostations is er ruimte? Kunt u 
tevens aangeven hoeveel rechtszaken er momenteel tegen de staat 
en het Agentschap Telecom lopen omtrent de verdeling van 
radiofrequentieruimte? 

118 Waarom wordt de beoogde verhoging van de boetes van ACM niet 
zichtbaar in de ontvangsten (hetzij bij ACM, hetzij bij High Trust)? 

119 Kunt u aangeven in welk kwartaal van 2015 het uitgiftebeleid van 
frequenties voor de 2 GHz (UMTS-)band zijn uitwerking gaat 
krijgen? En kunt u aangeven wanneer u dit uitgiftebeleid naar de 
Kamer stuurt? 

120 Kunt u aangeven op basis van welke criteria u een besluit neemt 
over een heruitgifte of niet van frequenties voor omroeptoepassin-
gen voor publieke en commerciële radio en televisie? Welke 
afwegingen spelen voor u een rol? 

121 Kunt u aangeven wat het begrote bedrag is voor het versterken van 
de continuïteit van de telecommunicatienetwerken? 

122 Kunt u aangeven wat het begrote bedrag is voor het verhogen van 
internetveiligheid door onder meer samenwerking met het Platform 
Internetveiligheid? 

123 Kunt u aangeven wat het begrote bedrag is voor de uitvoering van 
het programma Digiveilig dat er op is gericht om eindgebruikers (in 
het bijzonder individuele gebruikers, MKB en ZZP’ers) bewust te 
maken van een veilig internetgebruik en hen voor te lichten over en 
tools te bieden voor veilig internetten en veilig online zaken doen? 

124 Beschikt u over de Herfindahl Hirschman Index (HHI) voor de vaste 
telecommarkt, net zoals u deze voor de mobiele markt hanteert? Zo 
ja, heeft u voor deze markt van vaste telefonie dezelfde ambitie als 
voor de mobiele markt? 

125 Kunt u aangeven welke kosten en baten er voor het Rijk zijn om 
spectrum voor digitale ethertelevisie beschikbaar te stellen? 

126 Kunt u aangeven hoe groot de HHI-index voor de markt voor 
mobiele telefonie is in andere EU-landen? 

127 Op welke wijze is de productie van statistieken innovatiever 
geworden? 

128 Hoe bekend is ConsuWijzer bij de Nederlandse Consumenten wordt 
daar onderzoek naar gedaan? 

129 Als er onderzoek gedaan wordt naar de bekendheid van ConsuWij-
zer kan dit naar de Kamer worden gestuurd en zo nee, kan dit per 
brief worden na geleverd? 

130 Kunt u toelichten waarom de streefwaarde voor de klanttevreden-
heid Consuwijzer lager is dan de referentiewaarde? 

131 Kunt u aangeven wat de inzet is van het kabinet voor de Europese 
Commissie en de Europese Conferentie van administraties voor 
Post en Telecommunicatie (CEPT) en de International Telecommuni-
cations Union (ITU)? 

132 Kunt u aangeven waarom het kabinet na 2016 overweegt te 
stoppen met de International Factors Group (IFG)? 

133 Kunt u aangeven wat het percentage private R&D-uitgaven is en 
welke private toename bewerkstelligd moet worden om in 2020 
2,5% van het bruto binnenlands product te halen? 

134 Kunt u aangeven wat het aandeel innoverende bedrijven is in de 
digitale dienstensector? 

135 Wat is de verklaring voor de terugloop van het aantal octrooien ten 
opzichte van bbp? 
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136 Klopt het dat de gelden voor extra MKB-innovatiestimulering 
Topsectoren op basis van cofinanciering worden uitgekeerd? 
Waarom moet er in die zin structureel € 30 miljoen toegevoegd 
worden? 

137 Hoe verklaart u dat het budget van het innovatiefonds in 2014 in 
totaal € 227.951 bedroeg en in 2015 begroot is voor € 125.128? 

138 Kan u toelichten waarom het budget voor de ROM’s op € 0,– staat 
in 2015? 

139 Zou u per post kunnen uitsplitsen welke budgetten onder artikel 12 
juridisch verplicht zijn? 

140 Waaraan wordt de circa € 30 miljoen die onder Topsectoren overig 
valt in 2018/2019 besteed? 

141 Waarom neemt de bijdrage aan de Rijksdienst Voor Ondernemend 
Nederland af met ongeveer tien miljoen in 2016 en volgende jaren? 

142 Welk deel van de bijdragen aan (inter)nationale organisaties is 
juridisch verplicht? 

143 Welk deel van de Bijdrage Topsectoren overig is juridisch verplicht? 
144 Kunt u toelichten waarom de innovatiebox niet op de begroting van 

EZ staat? 
145 Kunt u aangeven op welke begroting de innovatiebox staat? 
146 Hoe was het aandeel van het MKB in innovatie-instrumenten in de 

afgelopen jaren? 
147 Welk deel van de innovatie-instrumenten komt ten goede aan 

verduurzaming van de energievoorziening en energiebesparing? 
148 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de uitkomsten van de 

pilot aangaande de nieuwe regeling Vroege Fase Financiering, die 
wordt uitgevoerd in Noord Nederland? 

149 Hoe groot is de bijdrage van de Nederlandse overheid aan het DVI 
in totaal? 

150 Hoe groot is de bijdrage van het European Investment Fund aan het 
DVI in totaal? 

151 Kunt u aangeven hoe het komt dat zowel de omvang van het 
innovatiekrediet als het aantal deelnemende bedrijven afneemt? 

152 Kunt u de belangstelling voor het MKB Innovatiestimulering 
Topsectoren verklaren? 

153 Waarom is de streefwaarde voor deelname aan MIT lager dan de 
refentiewaarde? 

154 Waarom is de streefwaarde MIT lager dan de referentiewaarde en 
hoe verhoudt zich dit tot doelstelling 1 van de MIT? 

155 Kunt u aangeven waarom naar verwachting Nederlandse bedrijven 
verhoudingsgewijs niet van de verdriedubbeling van het Eurostars 
2 beleidsbudget weten te profiteren? 

156 Waarom wordt gesproken over schattingen bij de 35% toerekening 
van de TKI-toeslag van € 571 miljoen? Wat is de relatie tot de 
schatting en de constatering dat de TKI’s in 2014 en 2015 een 
inhaalslag moeten maken? 

157 Hoe is het bedrag van € 571 miljoen, verdeeld in publiek en privaat 
geld, voor PPS-projecten waarvoor TKI-toeslag is aangevraagd 
samengesteld? 

158 Welke publieke middelen vallen onder het bedrag van € 571 
miljoen van PPS-projecten waarvoor TKI-toeslag is aangevraagd? 

159 Klopt het dat bovenop de € 571 miljoen publieke en private 
middelen een TKI-toeslag wordt gegeven? 

160 Op welke wijze gaat Nederland inspelen op de naar verwachting 
toenemende concurrentie met andere lidstaten, met name de 
Midden- en Oost Europese «nieuwe» landen, in Horizon 2020? 

161 Hoeveel octrooien bezit elke TO2 organistie? 
162 Hoe wordt gebruik van de octrooien van TO2 organisaties door 

private partijen geregeld in de verschillende TO2 organisaties? 
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163 Kunt u verklaren waarom slechts 42% van het RDA-bedrag bij het 
MKB terecht komt, terwijl maar liefst 97% van de RDA gebruikers 
tot het MKB behoort terwijl bij de Wet Bevordering Speur- en 
Ontwikkelingswerk 72% bij het MKB terecht komt met eveneens 
97% gebruikers? 

164 Tot welke aantoonbare lastenverlichting hebben de ICT-
doorbraakprojecten geleid? 

165 Kunt u aangeven welke tien publiek-private ICT-doorbraakprojecten 
u in 2015 wil realiseren? Kunt u aangeven hoe deze projecten tot 
stand gaan komen; neemt u hierbij de leiding of de private sector? 

166 Hoe wordt voor het kleinbedrijf (KB; tot 50 werkzame personen) 
gezorgd voor een excellent ondernemersklimaat? En hoe verschilt 
het kleinbedrijf van het middenbedrijf en van het grootbedrijf in 
termen van werkgelegenheid, groei, groeiambitie en innovatie? 

167 Kunt u een overzicht geven van de financiële en overige beleidsin-
strumenten die er momenteel zijn om het KB extra te ondersteunen 
en hoe deze worden ingezet en gemonitord? Zijn er beleidsinstru-
menten die alléén voor het KB worden ingezet? Zo ja, kunt u daar 
een overzicht van verschaffen? 

168 Hoe worden ondernemers in de ambachtseconomie ondersteund? 
169 Hoe worden ondernemers die zich willen profileren als sociaal 

ondernemer ondersteund? Welke prioriteit heeft het sociaal 
ondernemen in uw beleid? 

170 Kunt u aangeven of er rapportages bestaan waar per ministerie is 
te zien wat de daadwerkelijke vermeerdering of vermindering is van 
de regeldruk in een bepaald jaar? 

171 Wat is de oorzaak van het afnemende percentage snelle groeiers? 
172 Hoe verklaart u dat het percentage snelle groeiers in 2014 sterk is 

gedaald van 3,2% naar 2%? 
173 Wat is de reden dat de hoogte van de BMKB-garantie de komende 

jaren zo sterk afneemt? 
174 Kunt u aangeven wat «100% bereik op basis van populatie» inhoudt 

als het gaat om mobiel netwerkbereik? Hoe heeft u dit berekend en 
heeft u rekening gehouden met bepaalde delen in Nederland waar 
slechte of geen mobiele bereikbaarheid is? 

175 Kunt u aangeven waarom u verwacht dat het BMKB in 2015 
«slechts» iets meer dan 20 miljoen euro verlies maakt; terwijl het in 
2014 ongeveer 60 miljoen euro verlies maakte en in 2013 zelfs 80 
miljoen euro? Met andere woorden: kunt u beargumenteren 
waarom u verwacht dat een groter deel van de ondernemers hun 
krediet terug zullen betalen? Waar baseert u dit op? 

176 Wat wordt verstaan onder het verhogen van de ambitie en 
verbetering van de groeivaardigheden in het kleinbedrijf? 

177 Wat is de grondslag voor de beleidswijziging waarbij € 5 miljoen 
wordt vrijgemaakt ter verhoging van de ambitie en verbetering van 
de groeivaardigheid in het kleinbedrijf? 

178 Kunt u een reactie geven op de publicatie «Het kleinbedrijf – Grote 
motor van Nederland» en kunt u daarbij specifiek ingaan op de 
aangedragen oplossingen voor knelpunten? 

179 Wat houdt «stroomlijnen en toegankelijker maken» van het 
financieringsinstrumentarium precies in? 

180 Hoeveel bedrijven binnen het kleinbedrijf hebben in de periode 
2009 tot en met 2014 een aanvraag ingediend in het kader van de 
BMKB? Hoeveel aanvragen zijn toegekend? Hoeveel procent van de 
aanvragen van KB-ondernemingen is toegekend in de periode 2009 
tot en met 2014 en hoeveel procent was dat voor het MB (50–250 
werkzame personen)? 
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181 Welke activiteiten worden ontplooid om het kleinbedrijf (KB) op de 
hoogte te brengen van (de mogelijkheden van de) de BMKB? 

182 Waarom is het aantal verstrekte garanties BMKB in 2012 en 2013 zo 
sterk gedaald? Hoeveel garanties zijn er (tot op heden) in 2014 
verstrekt? 

183 In hoeverre wilt u bedrijven die sociaal en/of maatschappelijk 
verantwoord ondernemen als bedrijfsdoelstelling hanteren, zoals 
een taxibedrijf met uitsluitend elektrische voertuigen, extra kansen 
bieden in aanbestedingsprocedures? 

184 Kunt u een overzicht verschaffen van het aantal kredieten dat is 
aangevraagd bij en daadwerkelijk is verstrekt door Qredits aan het 
kleinbedrijf in de periode 2009 tot en met 2014? Kunt u daarbij 
aangeven hoeveel procent van het aantal aanvragen is toegekend? 

185 Welk deel van de aanvragen van kredieten door het MKB bij banken 
is in de afgelopen vijf jaar toegewezen, toegewezen met borgstel-
ling BMKB, en afgewezen? 

186 Wat is volgens u nodig om de banken te overreden meer geld te 
lenen bij de ECB ten behoeve van kredietverlening aan het MKB? 

187 Op welke wijze wordt de inzet van het BMKB voor bedrijfsopvol-
ging onder de aandacht gebracht van ondernemers die hun bedrijf 
willen verkopen aan derden? 

188 Hoeveel procent van de borgstellingskredieten van het BMKB is de 
afgelopen vijf jaar ingezet voor bedrijfsoverdrachten buiten de 
categorie familiebedrijven? En in welke mate zijn banken bekend 
met en betrokken bij de inzet van de BMKB voor bedrijfsover-
dracht? 

189 Kunt u toelichten wat de rol is van digitale veiligheid van ICT-
systemen bij de overheid? 

190 Waarop is de raming van 1.550 verstrekte micro- en MKB-kredieten 
voor 2015 gebaseerd? 

191 Welk deel van de aanvragen van kredieten bij banken is in de 
afgelopen vijf jaar doorverwezen naar Qredits? 

192 Welke kleinschalige experimenten staan op de rol in het kader van 
beleidsvernieuwing en welke bedrag is daarvoor per experiment 
beschikbaar in 2015? 

193 Kunt u uitweiden over het tiental ICT-doorbraakprojecten? 
194 Kunt u toelichten wat het project «The Netherlands: Digital 

Gateway to Europe» inhoudt? Kunt u vervolgens toelichten welke 
kosten hiermee gemoeid zijn en wat de verwachten baten zijn, 
zowel in bedragen als in arbeidsplaatsen? 

195 Kunt u toelichten met welke maatschappelijke partners het kabinet 
samenwerkt om de digitale vaardigheden van werknemers te 
versterken? Gaat het hierbij om werknemers in het algemeen of om 
werknemers van bepaalde sectoren? En kunt u toelichten of dit 
beleid zich ook uitbreidt naar toekomstige werknemers, ofwel 
werkzoekenden? 

196 Kunt u toelichten wat de actielijnen zijn die het kabinet samen met 
de Feature Manipulation Engine; VNO NCW; TNO en de Kamer van 
Koophandel in kaart heeft gebracht wat betreft de betekenis van 
«Smart Industry» voor Nederlandse bedrijven kan betekenen? 

197 Hoe wordt in het voortraject, naast standaard internetconsultatie en 
publicatie van Integraal Afwegingskader (IAK) en effectenrapporta-
ges, voorkómen dat regeldruk ontstaat? Hoe oordelen ondernemers 
over de invoering van standaard internet consultatie, publicatie van 
IAK en effectenrapportages ter voorkoming van regeldruk? Waarom 
worden de antwoorden op hoofdvragen van het IAK en overige 
afwegingen niet standaard in de MvT gepubliceerd? 
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198 Hoe wordt ter voorkoming van regeldruk de betrokkenheid van alle 
bestuurslagen bevorderd? Hoe wordt bevorderd dat alle bestuursla-
gen betrokkenheid tonen bij de merkbare vermindering van 
regeldruk? Wat is de stand van zaken omtrent de «verinnerlijking 
van regeldruk» bij ambtenaren op de diverse departementen? Hoe 
wordt dit gemonitord? 

199 Wanneer en hoe wordt het principe Think Small First bij de aanpak 
van regeldruk ingevoerd? Hoe wordt daarover gerapporteerd aan 
de Kamer? 

200 Wat zijn de belangrijkste factoren voor het vasthouden, uitbouwen 
en aantrekken van buitenlandse ICT-bedrijven in het kader van het 
project «The Netherlands: Digital Gateway to Europe? 

201 Zijn netneutraliteit en privacy belangrijke vestigingsfactoren voor 
buitenlandse ICT-bedrijven? 

202 Kunt u aangeven hoeveel uw ministerie in 2015 bijdraagt aan MVO 
Nederland? Dragen ook andere ministeries bij aan MVO Nederland 
in 2015, en zo ja: kunt u per ministerie aangeven hoeveel? 

203 Hoeveel regelhulpen zijn voor het jaar 2014 gepland en ingevoerd? 
En hoeveel regelhulpen komen erbij in 2015? Hoe wordt bepaald 
welke maatregelen in de aanpak van regeldruk voor ondernemers 
de meeste «winst» opleveren, dat wil zeggen het meest effectief 
zijn voor de merkbaarheid? 

204 Hoe wordt het thema bedrijfsoverdracht in de dienstverlening van 
de Ondernemerspleinen geprioriteerd en geagendeerd? Welke 
activiteiten zijn ontplooid en wat zijn de resultaten? Hoeveel 
bedrijven, niet zijnde familiebedrijven, zijn in de afgelopen vijf jaar 
succesvol overgedragen en hoeveel bedrijven slaagden daar niet 
in? 

205 Wanneer vinden de gesprekken en onderhandelingen plaats over 
de vernieuwing en de exacte invulling van het meerjarig contract 
van het Nederlands Bureau voor Toerisme en Congressen (NBTC) 
en EZ voor de periode na 2015 om inkomend toerisme te bevorde-
ren via internationale branding en marketing van Nederland en 
internationale congreswerving? 

206 Hoe groot is de potentie van Nederland wat betreft aantallen 
inkomende toeristen in het jaar 2020 en het jaar 2025 met het oog 
op het groeiende internationale toerisme? 

207 Hoe groot is de potentie van Nederland wat betreft totale uitgaven 
van inkomende toeristen in het jaar 2020 en het jaar 2025 met het 
oog op het groeiende internationale toerisme? 

208 Hoe groot is de potentie van Nederland wat betreft banen als 
gevolg van inkomende toeristen in het jaar 2020 en het jaar 2025 
met het oog op het groeiende internationale toerisme? 

209 Welk bedrag aan publieke Rijksfinanciering heeft NBTC de komende 
contractperiode nodig om de Holland Branding & Marketing Visie 
2014–2018 uit te voeren en zo de potentie van Nederland qua 
inkomende toeristen in het jaar 2020 en het jaar 2025 volledig waar 
te maken? 

210 Op hoeveel inkomende toeristen, totale uitgaven en banen als 
gevolg van inkomende toeristen komt Nederland uit in 2020 en 
2025 wanneer voor de periode na 2015 vast wordt vastgehouden 
aan de huidige geplande bedragen? 

211 Welke mogelijkheden zijn er om het voorziene bedrag voor NBTC 
voor de contractperiode na 2015 te verhogen tot het bedrag dat 
ervoor zorgt dat de potentie van Nederland wordt gehaald? 
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212 Krijgen bestaande vergunningen voor wind op zee conform het 
energieakkoord een kans om alsnog gebruikt te worden? Zo ja, op 
welke manier? Zo nee, waarom wordt de afspraak uit het energieak-
koord niet gestand gedaan? En klopt het dat bestaande vergunnin-
gen niet in het taakstellende kostenreductiepad passen? Zo ja, kan 
gedetailleerd en onderbouwd worden toegelicht waarom dit het 
geval is? 

213 Kan worden gegarandeerd dat de afspraak uit het energieakkoord 
om de eerste 450MW wind op zee daadwerkelijk in 2015 wordt 
aanbesteed uitgevoerd gaat worden? Zo nee, waarom niet? Zo ja 
kan tevens worden gegarandeerd dat volgens afspraak de eerste 
molens daadwerkelijk draaien in 2019? 

214 Klopt het dat de rente die gevraagd wordt bij het revolverende 
fondsen energiebesparing hoger liggen dan bijvoorbeeld de 
hypotheekrente? Zo nee, wat is dan de oorzaak dat deze fondsen tot 
dusverre maar mondjesmaat gebruikt worden? Zo ja, op welke 
manier kan ervoor gezorgd worden dat deze fondsen wel worden 
gebruikt? 

215 Wie is er verantwoordelijk voor het ontmantelen van de kerncen-
trale in Borssele en het opruimen van het terrein nadat de 
kerncentrale is gesloten? 

216 Hoeveel geld is er naar schatting nodig om de kerncentrale in 
Borssele na sluiting geheel te ontmantelen en het terrein op te 
ruimen? Hoeveel van dit bedrag is al gereserveerd? Hoeveel moet 
nog worden opgebouwd en op welke manier wordt daar zorg voor 
gedragen? 

217 Hoeveel van het SDE+ budget is momenteel al aangevraagd en 
hoeveel is er nog over voor 2014? 

218 Komt er in de SDE+ 2015 een mogelijkheid om subsidie aan te 
vragen voor een project in het buitenland? 

219 Gaat u de berekeningen voor SDE+ bedragen ter goedkeuring aan 
de Kamer voorleggen? 

220 Wanneer gaat u starten met het verkennen voor aanvullende 
maatregelen ter bevordering van het behalen van de doelen uit het 
Energieakkoord? Kunt u hiervoor het proces schetsen? En hoe wilt 
u hierbij de Kamer betrekken? 

221 Kunt u een jaarlijkse voortgangsrapportage op Energiebesparing 
aan de Kamer sturen, die zich specifiek richt op de effecten van alle 
overheidsmaatregelen die daartoe worden genomen? 

222 Met wat voor marktpartijen heeft u het laatste contact gehad over 
een mogelijke vergunning voor een kerncentrale? Wanneer was dit 
contact? 

223 Kunt u aangeven of er momenteel geïnteresseerden of gegadigden 
zijn voor een vergunning voor de bouw van een kerncentrale? 

224 Wat is de hoeveelheid kernafval in Nederland? Kunt u dit uitdrukken 
in volume? En uit welke materialen bestaat deze? Kunt u ook 
aangeven hoe deze verschillen in stralingsniveau? 

225 Denkt u momenteel na over het stellen van andere eisen aan 
binnenlandse energievoorzieningszekerheid als gevolg van de 
veranderende energievoorziening? Zo ja, aan wat voor veranderin-
gen denkt u zoal? 

226 Verwacht u de komende jaren een toename van het aantal minuten 
elektriciteitsstoring per jaar als gevolg van de toename van het 
onvoorspelbare aanbod hernieuwbare energie? 

227 Wat is de reden om de Herfindahl-Hirschman Index (HHI) te 
stabiliseren op maximaal 2500? 
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228 Wanneer gaat u een visie ontwikkelen op de transitie van onze 
energievoorziening richting 2040 en 2050? Hoe wilt u dit proces 
vormgeven? 

229 Waarom is het uw ambitie de concentratiegraad in de retailsector 
elektriciteit te concentreren tussen 1800 en 2500 op de Herfindahl-
Hirschman Index? Waarom wilt u de indexatie niet onder de 1800 
laten komen? 

230 Hoe verhoudt de concurrentie op de elektriciteitsmarkt in Neder-
land zich tot andere landen binnen de Europese Unie en is hierbij 
een verband met de mate van ontvlechting van netbeheer en 
productie/leverantie? 

231 Zal de eerste tender voor Wind op zee ook in 2015 worden 
afgerond? 

232 Gaat u in 2015 conform het Energieakkoord minstens 425 MW Wind 
op zee aanbesteden? 

233 Waarom gaan de garanties Geothermie van 8700x1000 in 2014 naar 
1000x1000 in 2015? 

234 Waar komt het grote verschil in uitgaven voor Green Deals tussen 
2014 en 2015 vandaan? 

235 Kan u toelichten wat er met de gelden van 2013 gebeurd is van niet 
gerealiseerde Milieukwaliteit Elektriciteitsproductie en SDE 
projecten? 

236 In hoeverre is er volgens u ruimte op de begroting om een lening te 
geven aan de Nuclear Research Group (NRG) om het voortbestaan 
van de NRG mogelijk te maken, en wilt u dat? 

237 Hoe zouden er volgens u meevallers kunnen ontstaan ten aanzien 
van de aardgasbaten, terwijl voor de winning uit het Groningerveld 
een plafond is ingesteld? 

238 Kunt u de lagere begroting voor 2015 voor de Green Deal aanpak 
ten opzichte van 2014 en 2016 toelichten? 

239 Kunt u de begrote subsidie voor het energieakkoord verder 
specificeren? 

240 Kunt u een nadere uitsplitsing van de gasbaten geven waarbij 
onderscheid wordt gemaakt tussen deelnemingen en heffingen en 
ook tussen kleine velden en het Groningen-gasveld? 

241 Wordt de compensatie van de indirecte kosten in het kader van het 
Emision Trading Scheme van € 77 miljoen die vanaf 2014 jaarlijks 
beschikbaar is op de EZ-begroting volledig ingezet? 

242 Kunt u aangeven hoeveel CO2 en dito banen er het afgelopen jaar 
zijn weggelekt? 

243 Kunt u verklaren waarom na 2016 nog MEP gelden op de begroting 
staan terwijl de 10 jaars termijn dan na de laatste aanvraag 
mogelijkheid van 18 Augustus 2006 reeds verlopen is? 

244 Zou u bij de tabel duurzame energieproductie de huidige situatie en 
de streefwaarden voor elk jaar tot en met 2023 kunnen opnemen? 

245 Kunt u aangeven in hoeverre de regel nog op gaat dat de goedko-
pere projecten voorrang krijgen bij het verkrijgen van SDE+ 
subsidies nu er middels het energie-akkoord gekozen wordt voor 
bepaalde targets op het gebied van duurdere energievormen zoals 
windenergie en wind op zee? 

246 Kunt u aangeven welk deel van de SDE+ subsidies nog niet is 
gereserveerd voor een bepaalde energievorm? 

247 Kunt u aangeven welk deel van de SDE+ subsidiepot naast de 
benodigde 18 miljard voor wind op zee reeds is gereserveerd voor 
bepaalde energievormen en welke dit dan zijn? 
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248 Klopt het dat er van de reeds ingeboekte opslag duurzame energie 
tot aan 2031 optellend tot 30 miljard (antwoord feitelijke vraag 254, 
begroting EZ 2014) na aftrek van de openstelling SDE+ van 3 
miljard van 2013, 3,5 miljard voor 2014, 3,5 miljard voor 2015 en de 
benodigde 18 miljard voor wind op zee, nog «slechts» 2 miljard 
over is voor toekomstige openstellingen SDE+ en zo niet kunt u dan 
de desbetreffende tabel van een update voorzien? 

249 Welk bedrag wordt in 2015 beschikbaar gesteld voor Wind op zee? 
250 Op welke manier draagt Carbon Capture Storage bij aan een 

duurzame energievoorziening? 
251 Kunt u aangeven of het voornaamste doel van de Hogefluxreactor 

in de periode 2012–2015, namelijk het leveren van een constante en 
betrouwbare neutronenflux, gehaald gaat worden? 

252 Kunt u toelichten hoe het verder moet met Pallas en de middelen 
die voor de oprichting voor Pallas beschikbaar worden gesteld 
wanneer Nuclear Research and consultancy Group (NRG) financieel 
in grote moeilijkheden komt? 

253 Kunt u aangeven welke mogelijkheden u heeft om dwarsliggende 
gemeenten tot medewerking aan de uitkoopregeling te bewegen? 

254 Kunt u aangeven bij wie bewoners terecht kunnen indien hun 
woning wel in aanmerking komt voor een uitkoopregeling, maar de 
desbetreffende gemeente hier niet aan wenst mee te werken? 

255 Kunt u aangeven in hoeverre de ontwikkelingen in Rusland van 
invloed zijn op de beursprijs van Title Transfer Facility(TTF)-gas? 

256 Kunt u aangeven of u dankzij een (mogelijke) beperktere toestroom 
van Russisch gas op de Europese markt een stijging in de gasbaten 
verwacht en zo ja, hoeveel? 

257 Klopt het dat voor projecten die definitief worden stopgezet zoals 
de oude vergunningen voor wind op zee deze middelen niet in de 
interne begrotingsreserve voor duurzame energie worden gestort, 
maar terugvloeien in de algemene middelen? 

258 In de MvT staat op pagina 126 vermeld dat de subsidierelatie met 
de Regionale Ontwikkelingsmaatschappijen wordt voortgezet, maar 
staat daarbij vermeld dat de middelen tot en met 2016 gereserveerd 
zijn. Waarom is daarbij expliciet sprake over het jaar 2016 terwijl in 
het Toekomstfonds over een langere tijdspannen gesproken wordt? 

259 Kunt u toelichten welk deel van € 100.000 euro voorzien is voor 
ambtsjubilea? 

260 Kunt u toelichten waarom de gemiddelde kosten voor de inhuur 
van niet-ambtelijk personeel € 127.000 per fte per jaar zijn? 
Waarom is dit zoveel hoger dan voor ambtelijk personeel? 

261 Waarom wordt er € 6 miljoen overgeboekt van het budget van de 
TKI-toeslag naar artikel 13 voor te verwachten schades op de 
BMKB? 

262 Waarom is er besloten om budget van de TKI-toeslag te gebruiken 
om de te verwachten schades op de BMKB te dekken? 

263 Kunt u toelichten hoeveel miljoen er in 2015 minder beschikbaar 
voor de TKI-toeslag in vergelijking met 2014 en waarom dit zo is? 

264 Kunt u specificeren welke extra kosten Staatstoezicht op de Mijnen 
maakt in verband met steenkoolwinning? 

265 Als de Minister schrijft dat het verbeteren van de toegang van het 
MKB tot de interne markt en markten buiten de EU, wordt hiermee 
dan bedoeld: de mogelijkheid voor het MKB om zich in te schrijven 
als Societals Unius Personae (SUP) in elke lidstaat? 

266 Wanneer gaat u uitvoering geven aan motie Van Tongeren, Van 
Veldhoven, Dik-Faber (33 858 , nr. 8)? 

267 Wanneer wilt u, zoals gevraagd bij motie Van Veldhoven (33 612, nr. 
31) de gedragscode voor Wind op Land ondertekenen? 
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Nr. Vraag 

268 Kunt u bevestigen dat de kolenbelasting niet wordt afgeschaft maar 
dat de kolencentrales een vrijstelling krijgen voor de duur van het 
energieakkoord?
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